
IZVEŠTAJ 
 
Sa sastanka Predsednika / predstavnika Evropskih i evropski orijentisanih 
pokreta jugoistočne Evrope, održanog u Skoplju 13-14. Juna 2003. 
 
 
• Sastanak je održan na inicijativu i u organizaciji Evropskog pokreta Republike 

Makedonije u Skoplju, U hotelu Aleksandar Palace, 13 i 14. juna 2003. 
Učestvovali su: Dr Corneliu Zeana, Predsednik Evropskog pokreta Rumunije, 
G. Asboth Tibor, Generalni sekretar Evropskog pokreta Madjarske, Gđa Elif 
Ozdilek, član odbora Turske Asocijacije Evropske Unije, G. Dušan Simić, 
Predsednik Foruma za Medjunarodne odnose Evropskog pokreta u Srbiji i Dr 
Dimitar Mirčev,  Predsednik Evropskog pokreta Republike Makedonije. G. 
Jadranko Prlić, Predsednik Evropskog pokreta Bosne i Hercegovine i G. 
Velko Ivanov, Nacionalni koordinator Evropskog pokreta Bugarske, bili su 
sprečeni da učestvuju, ali su pozdravili sastanak, i pošto su obavešteni o 
Zajedničkoj izjavi, podržali su ovaj dokument. Gospodin Vlatko Silobrčić, 
predsednik Evropskog pokreta Hrvatske, takođe je bio sprečen da učestvuje, 
ali je poželeo sve najbolje, dok su Evropski pokret Grčke i Evro-atlantski klub 
Albanije bili pozvani, ali nisu mogli da obezbede učesnike. 

• Sastanak su pozdravili  i upriličili Nj. E. ambasador Donato Chiarini, Šef 
delegacije Evropske komisije u Makedoniji kao i diplomatski predstavnici u 
Skoplju. U prvom delu sastanka obratila se Gđa Teuta Arifi, predsedavajući 
Komisije za spoljne poslove Skupštine Republike Makedonije. U prvom delu 
obratio se G. Andreas Klein, zvanični prestavnik Fondacije Konrad Adenauer 
u Skoplju. Sesije su bile otvorene za javnost i medije. Učesnici sastanka 
poslali su čestitku za devedeseti rodjendan osnivaču Evropskog pokreta 
Madjarske, Prof. Domikosu Kossaryu. 

• Posle detaljne debate učesnici su izrazili usaglašene poglede i mišljenja o 
poziciji i razvoju u regionu, kao i o poziciji u svakoj zemlji ponaosob, a zatim i 
usvojili zajedničku Izjavu. Ovaj dokument govori o elementima evropskih 
integrativnih procesa u regionu i zajedničkom angažovanju Evropskih pokreta 
u tom pravcu. Od domaćina, EP Makedonije zatraženo je da dokument 
predstavi preko delegacije svoje zemlje  na samitu Evropske komisije u 
Solunu ali i predstavnicima Evropske unije u zemlji domaćinu, 
Medjunarodnom evropskom pokretu kao i svim partnerskim organizacijama i 
saradnicima. 

• Značajna pažnja na sastanku posvećena je saradnji evropskih pokreta u 
regionu, na multilateralnom i bilateralnom nivou kao i saradnji sa drugim 
civilnim i nevladinim organizacijama. Sve to ima za cilj jačanje civilnog 
društva kako bi se efektivno ostvarila  integracija u evropsko društvo. U tom 
pogledu, učesnici su izneli i usvojili nekoliko predloga: razviti komunikaciju i 
češće i redovnije održavati susrete predstavnika Evropskih pokreta u regionu; 
svaki nacionalni pokret može da organizuje sastanak, s vremena na vreme ili 
redovno,  kako bi se razgovaralo o zajedničkim temama i delovanjima; 



olakšati kontakt i saradnju Mladim evropskim federalistima na regionalnom, 
multilateralnom i bilateralnom nivou, ali i saradnj sa drugim partnerskim 
organizacijama. Dati su predlozi o organizovanju radionica, panel-
konferencija na temu uloga žene, mladi u evropskom integrativnom procesu, 
razmeni eksperata, izdavačkoj delatnosti, saradnji i razmeni materijala putem 
interneta. Zajedničke  aktivnosti mogle bi se organizovati i povodom Dana 
Evrope, svake godine. Učesnici će obavestiti svoje pokrete o ovim predlozima 
i informisaće se o praktičnoj primeni. Evropski pokret Republike Makedonije  
obezbediće listu kontakata. 

• Učesnici su visoko ocenili inicijativu i dobru organizaciju ovog sastanka, koji je 
upriličio Evropski pokret u Makedoniji i toplo zahvalili medijima na 
izveštavanju o dogadjaju, Fondaciji Konrad Adenauer, Ekonomskom savetu 
Skoplja i Hotelu Aleksandar Palace na saradnji. 

 
Skoplje, 14. Juna 2003. 
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